



श्री एस.के. सिन्हा

अध्यक्ष तथा प्रबंध निदेशक (अ.प्र.)

तथा निदेशक (मानव संसाधन)

एसपीएमसीआईएल

श्री एस.के. सिन्हा ने वर्ष 1993 में भारतीय रेल कार्मिक सेवा (आईआरपीएस) के अधिकारी के रूप में अपने कारियर की शुरुआत की। उन्होंने अंग्रेजी साहित्य(ऑनर्स), विधि में स्नातक की उपाधि तथा मानव संसाधन प्रबंधन में स्नातकोत्तर डिप्लोमा प्राप्त किया है।

प्रारंभ में, वे भारतीय रेलवे में भिलाई, बिलासपुर, भुवनेश्वर और गुवाहाटी में विभिन्न पदों पर कार्यरत रहे और इस संपूर्ण कार्यकाल के दौरान उन्होंने बड़ी ही कुशलता से कर्मचारियों की बड़ी संख्या, कर्मचारी कल्याण और औद्योगिक संबंधों को संभाला, व इसके पश्चात उन्होंने दिल्ली में दिल्ली मेट्रो रेल निगम में कार्यभार ग्रहण किया।

वे दिल्ली मेट्रो रेल निगम में प्रारंभ से ही संगठन की संस्थापना के प्रति उत्तरदायी थे और क्षमता निर्माण, भर्ती, प्रशिक्षण, मानव संसाधन परामर्श, स्थापना के प्रभारी थे। दिल्ली मेट्रो रेल निगम में महाप्रबंधक (मानव संसाधन) के पद पर उन्होंने दिल्ली मेट्रो रेल निगम के सम्पूर्ण मानव संसाधन ढांचे को संभालने सहित दिल्ली की आगामी पीपीपी मॉडल हवाई अड्डे की लाइन सहित देश के जयपुर, कोच्चि, लखनऊ, नागपुर, बैंगलोर, नोएडा, मुंबई इत्यादि शहरों में कई आगामी एम आरटीएस के कार्यबल नियोजन, मानदंड निर्धारण, उत्पादकता और क्षमता निर्माण के लिए परामर्श प्रदान करने में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। इन्होंने संगठनात्मक एवं मानव संसाधन संबंधी मामलों का समन्वय किया है और विश्व में एशियाई मेट्रो प्रणालियों और एमआरटी प्रणालियों के नोवा-कोमेट ग्रुप के लिए मानकों के निर्धारण हेतु श्रेष्ठ पद्धति का विकास किया।

वर्ष 2013-14 के दौरान उन्होंने जकार्ता(इंडोनेशिया) मेट्रो के लिए जेआईसीए वित्त पोषित कंसल्टेंसी प्रोजेक्ट में एक अंतरराष्ट्रीय विशेषज्ञ(संगठन और मानव संसाधन) के रूप में कार्य किया।

उन्होंने 1 सितंबर, 2016 को भारत प्रतिभूति मुद्रण तथा मुद्रा निर्माण निगम लिमिटेड(एसपीएमसीआईएल) में निदेशक(मानव संसाधन) के रूप में कार्यभार ग्रहण किया।

श्री सिन्हा को फरवरी, 2017 में विश्व एच आर डी कांग्रेस द्वारा मुंबई में आयोजित वैश्विक मानव संसाधन उत्कृष्टता पुरस्कार समारोह में प्रतिष्ठित “एचआर लीडरशिप अवार्ड (पीएसयू फोकस)” से सम्मानित किया गया था। उनके ही नेतृत्व में भारत प्रतिभूति मुद्रण एवं मुद्रा निर्माण निगम लिमिटेड को 05 जुलाई, 2019 को विश्व मानव संसाधन विकास कांग्रेस द्वारा मुंबई में आयोजित राष्ट्रीय पुरस्कार-प्रतिभा प्रबंधन नेतृत्व में वर्ष के “सर्वश्रेष्ठ प्रतिभावान संगठन” के पुरस्कार से नवाजा गया और 17 सितंबर, 2019 को बेंगलुरु में आयोजित एशिया पैसिफिक एचआरएम कांग्रेस के 18वें समारोह में “प्रशिक्षण एवं विकास की श्रेणी में सर्वश्रेष्ठ” प्रदर्शन के लिए सम्मानित किया गया था। श्री सिन्हा को जनवरी, 2020 में एसपीएमसीआईएल के लिए “नरचरिंग लीडरशिप अवार्ड-2020” से भी सम्मानित किया गया है। यह आईआईपीए के तत्वावधान में निर्णायक समिति के चयन पर आधारित था।

वे बैंक नोट पेपर मिल इंडिया प्राइवेट लिमिटेड(एसपीएमसीआईएल और भारतीय रिजर्व बैंक की सहायक कंपनी भारतीय रिजर्व बैंक नोट मुद्रण प्राइवेट लिमिटेड का संयुक्त उपक्रम) के बोर्ड के भी सदस्य हैं।

उन्हें 3 मई, 2023 से प्रशासनिक मंत्रालय द्वारा एसपीएमसीआईएल के अध्यक्ष तथा प्रबंध निदेशक (सीएमडी) का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है।

